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Министар спољних послова Републике Србије Марко Ђурић поручио је данас у
Бегиновом центру у Јерусалиму, на представљању књиге „Усташки злочини: Збирка
докумената (1941–1942)“, да је заједничка обавеза да се такве трагедије никада не
забораве, не негирају и не понове.

Истичући да је реч о делу од изузетног историјског значаја које представља снажно
сведочанство о страдањима српског, јеврејског и ромског народа током Другог светског рата,
Ђурић је нагласио да публикација има трајну моралну тежину и велики значај за разумевање
прошлости.

„Ова књига није само збирка докумената. Она је глас оних који више не могу да говоре,
сведочанство о жртвама и опомена будућим генерацијама, које нас обавезује да истину чувамо
и преносимо без искривљавања“, истакао је Ђурић.

Оценио је да Други светски рат представља једно од најмрачнијих поглавља за српски и
јеврејски народ, чије су историје дубоко испреплетене трагедијом, али и заједничком
посвећеношћу очувању сећања и достојанства. Према његовим речима, разумевање тих
страдања превазилази националне оквире и представља део шире људске приче о Холокаусту и
геноциду.

Указујући на савремене изазове, Ђурић је упозорио на пораст историјског ревизионизма и
екстремистичких идеологија, посебно на Балкану, где опстају наративи који настоје да
релативизују добро документоване злочине, чиме се подривају темељи историјске истине. Он је
нагласио да је одговорност институција и друштва да томе одлучно стану на пут.

„Очување историјске истине није само академска дужност, већ морални императив и
предуслов за стабилност наших друштава. У времену када сведочимо покушајима ревизије
прошлости, наша је обавеза да се ослонимо на чињенице и сачувамо достојанство жртава“,
оценио је министар.

Посебно је указао на значај јасног и принципијелног деловања у политичкој и дипломатској
сфери, нагласивши да је неопходно благовремено препознати и недвосмислено одбацити
идеологије које произилазе из најмрачнијих периода историје, укључујући неонацистичке,
неофашистичке и неоусташке наративе. Упозорио је да су ћутање и нејасан став подједнако
опасни као и отворено негирање злочина.

Осврнувши се на значај представљања књиге у Јерусалиму, министар је оценио да то додатно
наглашава универзални карактер сећања и потребу да се о страдањима говори на глобалном
нивоу. Истакао је да израелске институције представљају пример у очувању сећања на
Холокауст и инспирацију за неговање културе памћења, као и да такве иницијативе доприносе
разумевању страдања и супротстављању мржњи и нетолеранцији.

Министар Ђурић је поновио да је трајна обавеза свих друштава да негују културу сећања и да
кроз образовање и институционално деловање спрече релативизацију злочина, како би се
обезбедило да се трагедије из прошлости више никада не понове.



Књига аутора др Милана Кољанина са сарадницима, у издању Архива Војводине из Новог Сада,
издавачке куће „Беседа“ Бачке епархије, Архива Републике Српске из Бање Луке и „Ободског
слова“ из Подгорице, резултат је вишегодишњег истраживачког рада и доноси свеобухватан
приказ усташког терора кроз архивску грађу и сведочења преживелих из периода 1941–1942.
године.
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